



Współpraca z samorządem województwa, ważne decyzje w sprawie Piaseczna i kolejne miliony na drogi

Konsekwentny rozwój Tarnobrzega

Ostatnie tygodnie przyniosły dla Tarnobrzega szereg kluczowych wydarzeń, które wyznaczają kierunek rozwoju miasta na najbliższe lata. Wizyta władz województwa podkarpackiego, intensywne rozmowy rządowe dotyczące wyrobiska w Piasecznie oraz pozyskanie środków z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg pokazują, że samorząd konsekwentnie realizuje przyjętą strategię.



Wizyta na dworcu PKP.

Jednym z kluczowych tematów była kwestia związana z przyszłym listem intencyjnym dotyczącym Podkarpackiej Kolei Aglomeracyjnej. Urząd Marszałkowski jednoznacznie wskazuje Tarnobrzeg jako lidera projektu oraz centrum przyszłego hubu komunikacyjnego północnego Podkarpacia.

Plan zakłada skomunikowanie obszaru Czwórmiasta – Tarnobrzega, Stalowej Woli, Niska i Sandomierza wraz z powiatami tarnobrzeskimi, stalowowolskim i mieleckim – z Rzeszowem, usprawnienie komunikacji wewnętrznej regionu oraz połączenie z ważnymi ośrodkami kolejowymi północnego Podkarpacia i sąsiednich województw.

– Kolej aglomeracyjna to projekt cywilizacyjny. Daje impuls rozwojowy, poprawia mobilność mieszkańców i buduje realną alternatywę transportową. Tarnobrzeg ma potencjał, by stać się centrum komunikacyjnym tej części województwa – zaznacza prezydent.

Podczas wizyty zaprezentowano również miejsca planowanych i realizowanych inwestycji: renowację budynku Mariny nad Jeziorem Tarnobrzeskim, tereny inwestycyjne przy ul. Bema, gdzie powstanie Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych, okolice dworca PKP – przyszłe Centrum Przesiadkowe w ramach MOF – oraz teren budowy Centrum Bezpieczeństwa nad Jeziorem Tarnobrzeskim reali-

zowanego przez Wojewódzką Jednostkę Państwową Strazy Pożarnej.

Piaseczno – ustalenia na poziomie rządowym

Równolegle trwają intensywne działania dotyczące wyrobiska w Piasecznie. W ostatnim czasie odbyły się dwa ważne spotkania w Ministerstwie Energii z udziałem przedstawicieli resortów, w tym Krzysztofa Galosa – Podsekretarza Stanu w Ministerstwie Klimatu i Środowiska, Głównego Geologa Kraju, oraz Mariana Zmarzęłego – Podsekretarza Stanu w Ministerstwie Energii.

Od 2012 roku nadzór nad wyrobiskiem sprawuje Kopalnia Siarku „Machów” S.A. w likwidacji. Skarb Państwa przeznaczył dotychczas około 100 mln zł na pompowanie wody i ograniczone działania rekultywacyjne. Dalsze prace wymagają jednak kompleksowych badań i pełnej melioracji.

– Najwyższy czas uporządkować tę sprawę systemowo, z myślą o bezpieczeństwie i przyszłości naszego miasta. Piaseczno to temat, którego nie można odkładać na kolejne lata – podkreśla prezydent.

Wśród ustaleń znalazło się m.in. ujęcie Piaseczna w pracach międzyresortowego zespołu, opracowanie modelu hydrogeologicznego przez Państwowy Instytut Geologiczny, kompleksowa ocena bezpieczeństwa zbiornika oraz przygotowanie rozwiązań po 2027 roku, obejmujących meliorację, rekultywację i określenie przyszłej funkcji terenu.

Podczas kolejnego spotkania w ministerstwie prezydent przedstawił strategię, która – poza roz-

wiązaniem problemu – może stać się impulsem energetycznym dla regionu.

– Tereny pokopalniane, które kiedyś budowały potęgę Tarnobrzega, wciąż mają potencjał. W dobie transformacji energetycznej i rosnącego znaczenia alternatywnych źródeł energii możemy myśleć o Piasecznie nie tylko jako o problemie do rozwiązania, ale także jako o szansie rozwojowej – zaznacza.

Miliony na ul. Wakacyjną

Dobłą wiadomością dla mieszkańców jest także pozyskanie środków z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na rok 2026. Dofinansowanie w wysokości ponad 8 mln zł pozwoli na realizację budowy ul. Wakacyjnej w latach 2026-2027. Całkowita wartość projektu to ponad 13,4 mln zł.



– Inwestycja obejmuje budowę blisko 1,7 km drogi z nawierzchnią bitumiczną, dwukierunkową drogę dla rowerów, chodnik, kanalizację deszczową, zatoki autobusowe, oświetlenie uliczne oraz kanał technologiczny.

– To inwestycja o strategicznym znaczeniu. Nie chodzi wyłącznie o komfort dojazdu w rejon Jeziora Tarnobrzckiego. Budowa ul. Wakacyjnej to realna szansa na uzbrojenie terenów inwestycyjnych i wzrost ich atrakcyjności dla przedsiębiorców – podkreśla prezydent.

Na liście rezerwowej programu znalazła się również druga inwestycja – ul. Siarkowa. Jak zaznacza władze miasta, przy obecnych cenach rynkowych istnieje duże prawdopodobieństwo uzyskania dofinansowania także dla tego zadania.

– Konsekwentnie budujemy fundamenty pod rozwój Tarnobrzega: komunikacyjny, gospodarczy i energetyczny. Rozwiązujemy sprawy trudne, ale jednocześnie otwieramy nowe perspektywy. To strategia odpowiedzialna i długofalowa – podsumowuje prezydent miasta.

Wizyta władz województwa

W Tarnobrzegu gościli Władysław Ortyl – Marszałek Województwa Podkarpackiego, Piotr Pilch – Wicemarszałek Województwa oraz Joanna Szozda – Dyrektor Departamentu Dróg i Publicznego Transportu Zbiorowego. Rozmowy dotyczyły przede wszystkim rozwoju miasta oraz planów inwestycyjnych realizowanych przy ścisłej współpracy z Urzędem Marszałkowskim.

– To była bardzo dobra, merytoryczna rozmowa o przyszłości Tarnobrzega. Pokazaliśmy, że mamy spójną wizję rozwoju i konkretne projekty, które wpisują się w strategię całego województwa. Cieszy mnie jasna deklaracja wsparcia ze strony władz regionu – podkreśla prezydent miasta.



Rozmowy na temat przyszłości i rozwoju Tarnobrzega.

Niezwykła ekspozycja w Tarnobrzeskim Centrum Seniora

Już wkrótce w Tarnobrzeskim Centrum Seniora zaprezentowana zostanie wyjątkowa wystawa. Autorem ekspozycji jest fotograf, fotoreporter oraz podróżnik Bogdan Myśliwiec. Tematem prac są poruszające momenty, uchwycone w niecodziennych miejscach, oryginalnym spojrzeniem.

Bogdan Myśliwiec ukończył Akademię Fotografii przy Ministerstwie Kultury i Sztuki w 1984 r. Przez dziesięciolecie dokumentował życie kulturalne oraz społeczne regionu jako fotoreporter dzienników „Echo Dnia”, „Super Nowości”, „Tygodnik Nadwiślański”, „Sztafeta”. Specjalizuje się w fotografii reportażowej oraz przyrodniczej. Działalność artystyczną rozwijał w Amatorskim Klubie Fotograficzno-Filmowym „Peryskop”. Uczestniczył w wielu konkursach fotograficznych (m.in. zajął III miejsce w X Biennale Krajobrazu Polskiego, I miejsce w II Konfrontacjach Fotograficznych Polski Południowo-Wschodniej, III miejsce w Międzynarodowym Konkursie Fotograficznym w Szolnoku na

Węgrzech, I miejsce w Konkursie Fotograficznym „Wisła”, III miejsce w internetowym konkursie portalu „Świat Obrazu”, pod hasłem „Chwila, której nie zapomnę”). Jest również zdobywcą II nagrody w konkursie Fotografii Prasowej WKB Press Foto w kategorii „Przyroda i środowisko naturalne – zdjęcie pojedyncze” w 2009 r. Uchonorowany za długoletnią działalność artystyczną odznaką Zasłużonego Tarnobrzeżanina w 2019 r. Aktywnie realizuje swoją pasję w Tarnobrzeskim Towarzystwie Fotograficznym. Autor wielu wystaw regionalnych i ogólnopolskich o tematyce przyrodniczej, kulturalnej oraz społecznej. Współpracuje z agencją „Reporter” w Warszawie. Mnóstwo

prac fotografa prezentowanych jest na billboardach, autobusach miejskich jak również w folderach promocyjnych.

W 2025 r. ukazał się unikalny album fotograficzny Bogdana Myśliwca zatytułowany „Życie jak negatyw”, prezentujący najciekawsze zdjęcia reportażowe oraz podróżnicze.



Obszary eksplorowane przez Bogdana Myśliwca obejmują również fotografie podróżniczą i etnograficzną. Autor dokumentuje swoje wędrowki

po świecie – między innymi do Indii, Meksyku, Tanzanii czy Bangladeszu, gdzie fotografuje przyrodę, codzienne życie, jak również lokalne społeczności. Fotografie z tych wypraw prezentowane były na wystawach takich jak „Portrety z końca świata” czy „Afryka w obiektywie Bogdana Myśliwca”. Część wspomnianych, wybranych przez Autora fotografii zostanie zaprezentowana podczas wystawy w Tarnobrzeskim Centrum Seniora. Już 4 marca 2026 r. o godzinie 11:00 nastąpi uroczyste otwarcie ekspozycji, podczas którego będzie można nie tylko podziwiać prace Bogdana Myśliwca, ale również wysłuchać ciekawostek związanych z prezentowanymi fotografiami opowiedzianych przez samego autora, który jest wspaniałym obserwatorem interakcji społecznych.

Zapraszamy do podziwiania fotografii Bogdana Myśliwca w Tarnobrzeskim Centrum Seniora.

Nowoczesny szpital, wspólna sprawa

Wojewódzki Szpital im. Zofii z Zamoyskich Tarnowskiej w Tarnobrzegu to fundament bezpieczeństwa medycznego mieszkańców naszego regionu. Oddziały placówki przechodzą obecnie gruntowną modernizację – szpital inwestuje w rozwój technologiczny, zakup nowoczesnego sprzętu oraz działania wzmacniające zespół medyczny. Równoległe od lat działa lokalna inicjatywa, która wspiera potrzeby zarówno pacjentów, jak i pracowników szpitala: Społeczne Stowarzyszenie na rzecz Wojewódzkiego Szpitala im. Zofii z Zamoyskich Tarnowskiej w Tarnobrzegu.



Część Zarządu Stowarzyszenia wspierającego Wojewódzki Szpital w Tarnobrzegu (od lewej): Renata Mysiek, Zofia Kucwaj, Barbara Zych, Wiesława Mycek, Renata Florek. Fot. arch. Stowarzyszenia

Ponad 20 lat wspólnego budowania dobra

Pomysł powołania Stowarzyszenia narodził się przy okazji jubileuszu 100-lecia szpitala, a formalna działalność ruszyła 8 września 2005 roku. Od 2006 roku organizacja ma status OPP, dzięki czemu mieszkańcy mogą przekazać jej 1,5% podatku – bez dodatkowych formalności.

Przez lata Stowarzyszenie pomagało doposażać oddziały w potrzebny sprzęt i wyposażenie – od narzędzi chirurgicznych i pomp infuzyjnych, po kardiomonitoring i aparaty EKG. Wspieranie obejmuje też rzeczy, które poprawiają codzienny komfort pacjentów: szafki przyłóżkowe, wózki inwalidzkie czy – ostatnio – klimatyzatory dla Oddzia-

łu Neonatologicznego oraz Oddziału Otolaryngologicznego z pododdziałem dziecięcym.

Ludzie szpitala – energia społeczna

Od czerwca 2025 roku stowarzyszeniu przewodniczy Barbara Zych – osoba od lat związana z ochroną zdrowia, która swoją drogę zawodową zaczęła wła-



Barbara Zych, prezes stowarzyszenia Fot. arch. prywatne

śnie w tarnobrzeskim szpitalu. Kontynuuje działania zapoczątkowane przez założycieli, dbając o to, by wsparcie trafiło tam, gdzie jest najbardziej potrzebne: na oddziały i do pacjentów.

– Stowarzyszenie to przede wszystkim ludzie: pracownicy, mieszkańcy, darczyńcy i sponsorzy, którzy widzą realne potrzeby i chcą działać – mówi Barbara Zych, prezes stowarzyszenia. – Tu mieszkamy i tu pracujemy. Wszyscy chcemy mieć pewność, że gdy bę-

dzie potrzebna pomoc medyczna, będzie jak najlepsza. Każdy oddech wsparcia z serca daje radość wszystkim, ale szczególnie Pacjentom, których choroba zaskakuje i trwa dłużej, niż ktokolwiek by chciał.

Jak przekazać 1,5% podatku?

Obecnie, w okresie rozliczeń PIT za 2025 rok, każdy z nas ma okazję dołożyć swoją cegiełkę do rozwoju szpitala. To prosty gest, który nas nie nic kosztuje, a pozwala zatrzymać część podatku w naszej lokalnej społeczności.

Przy rozliczeniu PIT za 2025 rok wystarczy wpisać:

KRS: 0000240972 (Społeczne Stowarzyszenie na rzecz Wojewódzkiego Szpitala im. Zofii z Zamoyskich Tarnowskiej w Tarnobrzegu)

Termin rozliczenia: 30 kwietnia

Jeśli ktoś chce wesprzeć konkretny oddział, możliwa jest także darowizna na konto stowarzyszenia: 58 1020 4913 0000 9502 0057 7288 (z dopiskiem celu szczegółowego).

To jedna z najprostszych form lokalnego wsparcia – szczególnie dla osób, które jeszcze nie wybrały organizacji, której przekazać 1,5%. Dzięki takim decyzjom wsparcie zostaje blisko – tu, w Tarnobrzegu i w naszym regionie.

Bogactwo tradycji

Zapraszamy do Miejskiej Biblioteki Publicznej im. dr. M. Marczała w Tarnobrzegu na wystawę „Pajaki ludowe i rękodzielo lasowiackie, która prezentuje piękno i bogactwo tradycji regionu lasowiackiego.

Na ekspozycji można podziwiać misternie wykonane pajaki – tradycyjne ozdoby sufitowe – oraz unikatowe przykłady rękodziela – haftów – inspirowane kulturą dawnej Puszczy Sandomierskiej. Autorką prac jest Magdalena Klich-Kuśnier – Lasowiacka, hafciarka, twórczyni pajaków ludowych mieszka i tworzy w gminie Tuszków Narodowy, na ziemi lasowiackiej, w subregionie grębowski-tarnobrzeskim. Z pasją zajmuje się haftem lasowiackim oraz wykonywaniem tradycyjnych paj-

ków ludowych ze słomy. Wystawa to wyjątkowa okazja, by z bliska zobaczyć kunszt rękodziela ludowego i odkryć niezwykłą symbolikę i historię tych dekoracji. Wystawie towarzyszyć będą warsztaty rękodzieła prowadzone przez autorkę prac, która przybliży tajniki tworzenia ozdób lasowiackich. Wszystkich zainteresowanych udziałem w warsztatach prosimy o deklarowanie swojego uczestnictwa w Bibliotece Głównej w terminie do 9 marca, liczba miejsc ograniczona.

Biblioteczna Feriostrefa

Uczestnicy bibliotecznych wydarzeń mieli okazję przekonać się jak aktywnie i interesująco można było spędzić czas w bibliotecznej Feriostrefie.



Każdego dnia, zarówno w Bibliotece Głównej, jak i filiach bibliotecznych, czekały ciekawe działania. Dzieci z ogromnym zaangażowaniem brały udział w warsztatach plastycznych, zajęciach literackich i eduka-

cyjnych – również z wykorzystaniem nowoczesnych technologii, zabawach logicznych, grach zespołowych, karaoke czy projekcjach interaktywnych. Biblioteczna Feriostrefa zamieniła się w przestrzeń, w której wolny czas

można było spędzić w sposób twórczy i aktywny, w której każdy kolejny dzień przynosił nowe wyzwania i przygody. Przestrzeń, w której książka spotykała się z wyobraźnią i gdzie nuda nie miała wstępu.

Miejska Biblioteka Publiczna im. dr. Michała Marczała w Tarnobrzegu

zaprasza do zwiedzania wystawy

Magdalena Klich-Kuśnier
PAJAKI LUDOWE I RĘKODZIEŁO LASOWIACKIE



Biblioteka Główna, ul. Szeroka 13, sala odczytowa, WSTĘP WOLNY

WYSTAWA CZYNNA

OD 09.02.2026

DO 20.03.2026

od poniedziałku do piątku w godz. 10.00 - 16.30

80 LAT MBP W TARNOBZRZEGU

